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Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

Práce je zaměřena na optimalizaci využití zemědělských ploch v České republice – autor se věnuje dvěma
modelům, nejdříve optimalizuje využití zemědělských ploch ve všech obcích ČR z pohledu hektarové
výnosnosti a výkupních cen, v druhém modelu se zaměřuje na maximalizaci počtu osob, kterým by bylo
možné zajistit obživu s využitím zemědělské půdy v ČR a vybraných plodin.

V teoretické části práce se autor věnuje především vymezení pojmu operační výzkum a optimalizační
modely, postrádám zde kapitolu, ve které by byl uveden stav současné problematiky z oblasti
optimalizace využití zemědělských ploch – zda existují v této oblasti nějaké aktuální trendy či zda
a jaké optimalizační modely jsou v praxi či ve výzkumech používány.

V praktické části práce oceňuji především rozsah dat (více než 6 tisíc obcí v ČR), snahu o přepočty
možných výnosů vzhledem k přírodním podmínkám dané obce a využívání zahraničních zdrojů pro
vybrané přepočty (teplota versus nadmořská výška, výnosnost). Je škoda, že autor uvádí tyto přepočty jen
ve zjednodušené podobě a více je nerozebírá (včetně např. použité regresní analýzy). Některé z plodin
autor vyloučil, neboť nejsou určeny přímo pro konzumaci lidmi (např. jetel, vojtěška) – bylo to nutné,
nebylo možné toto ponechat na modelu, který by pravděpodobně plodiny také vyloučil? Předpokládám, že
by bylo nutné zahrnutí i aspektu živočišné výroby – jak by toto bylo náročné na data?

Pokud jde o první model (maximalizace příjmů), je otázka, zda bylo potřeba se mu detailně věnovat,
protože výsledky bylo možné odhadnout již ze vstupních dat – zde by se spíše hodila analýza, z jakého
důvodu jsou v ČR pěstovány méně výnosné plodiny resp. plodiny s nižšími výkupními cenami. Nabízí se
otázka, zda nebylo možné zaměřit se i na náklady na pěstování resp. dovozní ceny – pak by mohlo být
jasnější zdůvodnění odlišnosti výsledků od reality.

Druhý model je zajímavější, neboť je zaměřen na maximalizaci počtu osob a teoretickou možnost využití
veškeré zemědělské plochy pro osetí/osázení plodinami, které mohou sloužit přímo pro obživu těchto
osob. I v této části je škoda, že autor více nepopisuje pozadí svého modelu, kde jsou zahrnuty jak
výživové požadavky, tak věková struktura obyvatelstva či již výše zmíněné přepočty výnosů dle
průměrných teplot a nadmořské výšky. Model tedy vypadá poměrně triviálně, ačkoli za ním stojí mnoho
dalších propočtů a dat (všechna data jsou uvedena v rozsáhlých přílohách práce, bylo by pravděpodobně
vhodnější uvést přílohy v jiném dokumentu, neboť díky jejich rozsahu a šíři dat vykazuje pak práce vysoký
stupeň shody s jinými zdroji). Závěry jsou určitě zajímavé, ale i zde by se autor mohl věnovat popisu



výsledků důkadněji – např. na str.38: „..brambory rané .. obsahují určité živiny, které chybí pšenici a žitu,
ale naopak jsou obsaženy v ječmenu.“ – o které živiny jde?

Celkově tedy považuji práci za velmi zajímavou a oceňuji autorovu snahu o sběr dat a nalezení vhodných
podkladů pro jejich zpracování a zařazení do modelu. Avšak vzhledem ke stručnosti popisů modelů
a komentářů k výsledkům hodnotím práci známkou 2.
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